

拒绝骗局! 这些考后“陷阱”要留心

□ 刘惟真 尹思源

“内部指标”能帮孩子计划外录取、“刷单兼职”可在暑假月入上万元……随着各地高考成绩陆续公布,一些机构也“蹭”起了高考“热度”,五花八门的“陷阱”开始粉墨登场,一不留心就可能落入“圈套”,考生和家长要擦亮眼睛,不给不法分子可乘之机。

网站“鱼龙混杂”,
当心诈骗“圈套”

各地高考成绩相继“出炉”,不少考生与家长忙于从网上查询分数信息、报名参加志愿填报辅导等操作,很容易忽视对个人信息的保护。一位网友“吐槽”称,自己的一位亲戚曾在填报几所专科院校后,接到了自称是某本科学校扩招负责人的电话,宣称可让其“花高价”上本科。这位亲戚用个人手机进行联系后,还加了微信、提供了所谓的“招生电话”,但查询电话后却发现,对方是一家早已被吊销营业执照的企业。

专家指出,由于高考后部分家长希望孩子能够进入更好的学校,往往容易“乱投医”,误入诈骗“圈套”。

保定竞秀区消防 送科普展板进社区

保定市竞秀区消防救援大队积极探索消防宣传的新思路、新方法,不断拓展宣传新视角、新模式。近日,该大队将精心制作的消防知识科普展板设置在辖区高层住宅小区,进一步筑牢消防安全“防火墙”。

消防知识科普展板的内容制作采用漫画与文字相结合的方式,涵盖消防宣传标语、家庭用电常识、消防器材使用方法、消防法律法规等内容,使居民每次经过都能接受一次消防安全教育。

袁月

高碑店消防联合多部门 开展消防安全宣传

近日,高碑店市消防救援大队联合多部门,在市政府门前两侧开展了消防安全宣传活动,提升了群众的消防安全意识,营造了良好的消防安全氛围。

宣传人员以“让消防走进群众,让群众了解消防”为主旨,一边发放宣传资料,一边向群众讲解消防知识,提醒群众提高消防安全意识,做好身边力所能及的消防安全工作,减少隐患,防止事故发生,并认真解答群众提出的关于消防方面的疑难问题。

晋宏伟

黄骅消防邀少年军校师生 及家长进红门

黄骅市消防救援大队通过队站开放开展“向人民报告系列成果展示”活动。7月18日,黄骅市少年军校的师生及家长走进该大队,“零距离”体验消防、学习消防。

消防指战员向学校师生及家长展示了一系列技能,同时在训练场上展示了楼层火灾内攻操及纵深灭火救援操,让在场师生及家长体验到了指战员在火场中面对危险义无反顾的决心。消防指战员还通过手把手教授,让学生亲身体验了一次叠军被的过程,使学生对消防生活有了进一步了解。

李金秋



为继续深化火灾防控和灭火救援工作的有机结合,牢牢把握“工作互联、信息互通、效能互增”的“消防一体化”建设原则,孟村回族自治县消防救援大队积极整合内部资源,深入探索“消防结合”工作新思路,将监督检查与“六熟悉”演练相结合,充分发挥防、灭火工作最佳效能,确保辖区火灾形势持续稳定。图为消防人员在辖区重点单位开展监督检查。

刘亚群 摄

套”,给犯罪分子留下可乘之机。

“一方面考生和家长要在正规的网站和App上查询信息、填报志愿,最大限度地防止信息泄露;另一方面也要提高防范意识,在收到来源不明的消息时通过官方渠道查证,不要轻易相信通过‘交赞助费’等方式能够到未达到分数线的学校就读的骗局。”天津华盛理律师事务所高级合伙人胡明说。

“套路”频现,盯上
考生钱袋子

高考结束、暑期来临,不少考生希望利用假期进行兼职工作。疫情期间不便外出,一些学生容易被误导从事看似“低成本、回报快、利润高”的“刷单”工作。

高考生李伟(化名)向记者透露:“考试结束后本想赚点零花钱,所以找到了‘刷单’的兼职工作。最开始一单完成后,对方把钱退还给了我,后来开始让我做任务,说是任务没完成不能退款。陆陆续续被骗了3000多元,也不敢和家长说。”

此外,部分非正规的志愿填报机构平台披上了大数据分析的“外衣”,实际却存在过度宣传、“忽悠”考生之嫌。

记者在网上搜索“精准填报志愿指导”发现,不少网上机构打出“以大数据为依托,一分都不浪费”的宣传口号,吸引考生眼球;在手机应用市场搜索“高考志愿”,数十个App显示有“一对一辅导”、录取概率分析等功能,部分平台还可提供性格测试和专业就业率分析。

这些辅导机构和看起“多才多艺”的App,是否真的拥有“预测”能力?

记者采访多位曾经通过付费志愿填报辅导机构填报志愿的考生发现,不少用户抱怨自己虽为填报志愿下了“血本”,但钱花得“不值得”。

2019年参加高考的刘丽(化名)对记者说,自己考后花高价购买了一张某指导机构的VIP卡。“里面只有一些历年的招考信息,老师所建议的保底志愿也都是些分数较低的学校,具体分析和填报志愿还是要靠自己。”虽然交了上千元,但刘丽觉得实际用处不大,“感觉交了‘智商税’”。

专家提醒,平台大数据分析所得到的结果是填报志愿的参考之一而非“唯一”,家长应帮助考生结合自身兴趣特长及分数情况,在广泛听取意见、了解往年报考情况的基础上做出理性选择。

网络治理、维权挽损 需“两手抓”

针对招考陷阱花样繁多问题,天津财经大学商学院互联网信息与用户行为研究中心主任陈旭辉建议,考生和家长应建立起评估风险、留存证据的习惯,一旦发现“中计”,要及时维权,尽量挽回损失。

“在多数纠纷中,消费者维权容易遭遇取证困难的问题。建议考生和家长要有证据意识,及时保存通话记录、电子合同、宣传材料等证据信息,以便后续遇到问题时依法维权,保护自身权益。”陈旭辉说。

此外,胡明等受访专家表示,用户信息和财产安全的保护有赖于社会立法和平台治理。在高考后这一关键时间段内,有关部门更需要加强对防诈骗知识的宣传,同时应加强对网络平台的监督,督促平台依法履行社会责任。

据新华社



为做好口岸疫情防控工作,确保口岸秩序安全,曹妃甸出入境边防检查站科学制定勤务方案,坚持从严从细稳抓各项防控措施落实,全力维持边检服务力度不减,全方位助力港口企业复工复产。图为7月22日,检查站民警在中国香港籍“厚恒6”轮18名中国船员的换班任务中,认真做好人证对照工作,及时为换班船员办理相关手续。

朱立松 孙磊 摄

多次行窃屡不悔改 八年内五次被抓

河北法制报讯 (柳志民
王洪伟)日前,吴桥县人民检察院受理一起盗窃案件,该案犯罪嫌疑人竟然不思悔改,8年间因盗窃5次被抓。

今年5月20日晚8时许,犯罪嫌疑人卢某潜入吴桥县桑园

镇某店铺内,盗窃现金7000余元,5月22日被警方抓获。公安机关侦查完毕,将该案移送检察院审查起诉。

吴桥县检察院经审查发现,2012年至今,犯罪嫌疑人卢某曾因盗窃4次被判刑,其犯罪行踪

涉及湖北、山东、江西多地,这是其第5次因盗窃被抓。因盗窃受到刑罚出狱后,本应洗心革面,但卢某却不知悔改“重操旧业”。

日前,吴桥县检察院以卢某涉嫌盗窃罪移送法院起诉。

逃跑不成忙与民警套近乎 酒驾司机机关算尽难逃处罚

河北法制报讯 (记者 李
建华)7月16日,一名酒驾司机在邯郸市南环路,被邯郸市交巡警支队防控大队马庄警务站民警查获。其在逃跑不成的情况下试图与民警套近乎,结果被民警带回。

当日凌晨1时许,执勤民警针对酒驾违法行为在邯郸市南环路机场路口东口设点检查。一辆白色轿车的司机在

临近检查点时却选择以逃跑解决问题,不过很快被警车拦下。民警随即对醉醺醺的司机带回执勤点做进一步酒精检测。

路上,这名司机跟民警套起了近乎,说认识某某人,结果被民警直接给惹了回去:“不认识! 你认识谁也不好使。”

回到执勤点后,司机一看找关系不成,就另想办法,在呼气

式酒精检测时,要么鼓起嘴不出气,要么含着吹管不按民警要求吹。尽管民警再三劝说让他配合工作,但其就是“吹”不成功。最终,民警还是对其进行抽血检测,结果显示其体内酒精含量为75mg/100ml,离醉驾只差了5mg。根据规定,民警对该司机曹某作出了罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

酒驾遇查让妻子顶包 丈夫“飙演技”还是砸了锅

河北法制报讯 (范一杰)
日前,魏县一男子为躲避交警查酒驾,竟让妻子顶包,被交警识破后,还埋怨妻子演技不行。最终,交警依法对该男子进行了处罚。

7月22日晚,魏县公安交警大队民警在城区夜查酒驾,看到一辆轿车突然减缓车速停在路边,感觉该车情况异常,便立即

上前检查。走到车辆跟前,民警发现车上共两人,是一对夫妻。坐在驾驶位置上的女士,坐在副驾驶的男子一身酒气,眯着眼似乎在睡觉,看到执勤民警突然睁开眼说道:“辛苦了,交警兄弟。”在随后的交谈中,该男子坚称自己没开车,其妻也在一旁称自己一直开车。

执勤民警通过侦查,拿到了男子开车上路的证据。男子这时开始埋怨妻子:“看你紧张的,一点都不自然,要不然能被识破?”“要不是你非要自己开车,哪有这事儿?”眼看两人争吵起来,执勤民警将两人拉开,对男子进行酒精检测后,对其酒驾行为进行了处罚。

手机丢失急坏失主 平山民警帮忙找回

河北法制报讯 (记者
张哲)时下,手机已经成为我们生活中不可缺少的一部分,要是丢了可是件麻烦事。许多人手机上绑定着网银、支付宝等软件,一旦被别有用心的人捡到,后果不堪设想。平山县的梁女士前些日子就将手机丢了,焦急万分的她立即找平山警方求助。

平山警方经过努力,三天后将手机找回。7月20日,感动不已的梁女士将一面写有“人民卫士、一心为民”的锦旗送到平山民警手中。

7月11日上午11时许,梁女士到平山县公安局城区分局报警称,其在某商场挑选衣服时不慎将

手机落在试衣间,寻找未果,请求帮助。由于手机内保存有大量的个人信息和珍贵照片,并且捆绑了网银、支付宝等软件,梁女士十分着急。

了解情况后,城区分局城关刑警中队民警立即赶到商场,通过侦查发现一名男子捡到了梁女士丢失的手机。根据该名男子走出商场后的行走方向,民警经过三天的不懈努力,最终找到该名男子,并将手机取回。

看到失而复得的手机,梁女士被民警锲而不舍、热心为民的精神深深感动,遂给民警送来锦旗表示感谢。

高速应急道上停车睡觉 司机被罚款记分

河北法制报讯 (记者
张世杰)日前,省高速交警石家庄大队查处了一起违法停车行为,一名在高速公路应急车道停车睡觉的司机被罚款记分。

7月19日,该大队民警巡逻至石太高速西行308公里处时,发现一辆小货车停在应急车道上,遂停下车上前查看,发现驾驶室内一名司机紧闭双眼,斜靠在座椅上。民警拍打车窗将司机唤醒后,其放下车窗一脸茫然。

民警经了解得知,该司机在驾车过程中感觉越

来越困,索性把车停在应急车道上呼呼大睡起来。在应急车道上停车睡觉十分危险,极有可能发生严重的交通事故。民警随即引导司机把车开下高速公路,对其进行严肃的批评教育,并作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

交警提醒:高速公路应急车道在关键时刻是生命通道,不能把应急车道当成停车带随意停车。司机上高速前要规划好行车路线,避免疲劳驾驶,保障安全行车。

核酸检测证明竟敢造假 三名违法人员被警方行拘

7月1日凌晨3时许,怀来县公安局甘字堡公安检查站民警对一辆货车进行检查登记时,发现驾驶人张某出示的“核酸检测完毕证明”有涂改痕迹,经询问,张某如实陈述了其涂改证明日期的事实。

目前,3名违法人员已被行政拘留。

赵志鹏 姜晓丽

乐亭交警强化危化品运输车辆监管

为进一步抓好危化品运输车辆的安全管理,全力预防重特大交通事故发生,乐亭县交警大队结合当前道路交通事故预防“减量控大”工作的开展,认真分析辖区道路安全形势,严格要求、提高频率、加大力度,对过往危化品运输车辆进行整治。

据统计,该大队以工业园区中队为主力,组织

开展了3次危化品运输车辆专项整治行动,检查危化品运输车辆18辆,处罚3辆。检查中,民警还加强对危化品运输车辆驾驶人、押运员的宣传教育,提醒其养成文明行车的良好习惯,自觉遵守道路交通事故法律法规和危化品运输规定,从源头上消除安全隐患。

霍群丽 雷永庆

四岁幼儿突发疾病 任丘交警开道紧急送医

7月17日上午,任丘市长丰镇金元村一村民专程将一面锦旗送到任丘市公安局交警大队,对吕公堡中队远连生、高峰、吕兆杰3名民警争分夺秒、护送患儿就医的爱民之举表示感谢。

不久前,远连生、高峰、吕兆杰在381省道城东三医院路段巡逻途中,忽然被一辆轿车拦停求助,

说车内有一4岁幼儿突发高烧浑身抽搐,已休克。民警立即用警车开道,并求援大队指挥中心将沿途各路口交通信号灯及时切换成绿灯,一路疾驰将患儿车辆送至任丘市人民医院,为抢救患儿争取了宝贵时间。据悉,患儿已于日前康复出院。

谢敏辉 宋胜利

文安一男子琐事伤人被拘留

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,文安县公安局工业园区派出所接群众报警:有人在文安县工业园区某厂宿舍内打架。民警立即赶赴现场。经查,张某因琐事与受害人发生口角并持铁管将受害人头

部打伤后逃跑。

民警将张某依法传唤至派出所。经讯问,张某如实交代了其殴打他人的事实。目前,违法行为人张某已被行政拘留,此案正在进一步办理中。

吕海涛 穆晓钰